

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIX. évfolyam.

Szubotica, 1928. HÉTFŐ, június 25.

169. szám

Telefon: Kladóhivatal 8—58 Szerkesztőség 5—10, 8—52, 370.  
Megjelenik mindennap reggel, ünnep után és hétfőn is.

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség, kladóhivatal és könyvosztály, Szubotica  
Zmaj Jovina trg. 3. (Minerva palota)

## A parasztdemokrata koalíció várakozó álláspontra helyezkedik

**Pribicevics** kijelentette Zagrebban, hogy a koalíció nem akarja elsietett határozatokkal megakadályozni a helyzet tisztázását — Az ellenzék ragaszkodik ahhoz, hogy átmeneti kormány alakuljon a választási kormány létrejöttéig — A parasztdemokrata koalíció a jelenlegi parlament és a parlamenti bizottságok munkájában nem vesz részt — **Sztanojevics** Aca fontos tárgyalásokról folytat Beogradban — Nyugodtan folyt le vasárnap a zagrebi tüntetés áldozatainak temetése — Zagrebban teljes a rend

### Radics István állapota kielégítő

Beogradból jelentik: A politikai helyzet tisztázása terén a vasárnapi nap folyamán láthatólag nem történt jelentősebb lépés. **Marinkovics** Voja külügyminiszter, akinek a visszaérkezésétől igen sokat vártak, szombat este tizenegy órakor érkezett meg Beogradba és a vasárnapi nap folyamán **Marinkovics** külügyminiszter már úgy önelégültségét, mint **Vukics** miniszterelnököt informálta a kisantant konferenciáról és a véres parlamenti eseményeknek az ország külpolitikájára való hatásáról.

**Marinkovics** külügyminiszter vasárnap délelőtt fél tizenkettőkor jelent meg audiencián a királynál és a kihallgatás igen hosszú ideig tartott.

Vasárnap délelőtt fogadta Öfelsége **Vukics** miniszterelnököt és **Korosec** belügyminisztert is.

Délután **Marinkovics** külügyminiszter ismét hosszabb audiencián volt az uralkodónál, majd félhatkor a parlamentbe jött, ahol a demokratklub elnöki szobájában **Marinkovics** hosszasan tanácskozott **Davidovics** Ljubával.

A tanácskozás alatt megérkeztek a klubba az összes demokrata miniszterek is, akik megvárják a konferencia befejezését. **Davidovics** és **Marinkovics** tanácskozása este félnyolckor ért véget. A két politikus együtt távozott a parlamentből, az újságíróknak azonban egyikük sem volt hajlandó nyilatkozni tanácskozásairól.

elő körében igen erélyesen megvédte és tendenciózusnak minősítették. A parasztdemokrata képviselők ép ellenkező-

leg azt állítják, hogy az összes részvételnnyilvánításokat Zagrebba vitték, ahol a pártvezetőség válaszolni fog azokra.

### Radics Istvántól eltiltották a látogatókat

**Radics** István a vasárnapra virradó éjszakát meglehetősen nyugtalanul töltötte és igen keveset aludt. Az orvosok ezt annak tulajdonítják, hogy **Radics** az utóbbi napokban rendkívül sokan látogatták meg és ezek a látogatások izgatják a beteget. A **Radics** szobájába vezető folyosón is mindig igen sokan tartózkodnak és az előszoba is tele van látogatókkal, úgyhogy **Radics** a folyosón elhangzó beszélgetéseket is hallja és állandóan érdeklődött, hogy ki van az előszobában és ki akar hozzá bejönni. Ezért

**Radics** hoz egyelőre nem engednek látogatókat és a szobájához vezető ajtaját vasárnap lezárták,

az orvosi bullettíneket pedig oda ragasztatták ki. **Dr. Ilic** Péter, a beogradi kórház igazgatója vasárnap már csak a család tagjának és néhány képviselőnek engedte meg, hogy meglátogassák **Radics**ot. A **Bácsmegyei Nép** munkatársának arra a kérdésére, hogy meddig tartják távol a látogatókat **Radics**tól, a kórházban azt az információt adták, hogy mindaddig, amíg **Radics** állapota jobbra nem fordul.

**Radics** Istvánt vasárnap csupán **Dr. Ilic**ics Szekula és **Popovics** Szevetisláv képviselők látogatták meg, akik vasárnap reggel érkeztek meg Zagreből és azonnal felkeresték a kórházban mind a három sebesült képviselőtársukat.

**Dr. Ilic**icsnél **Radics** főként az iránt érdeklődött, hogy Zagrebban szombaton rend volt-e **Radics** Pavle és **Baszarics** Gyuró dr. temetésén.

**Pernár** Ivánnak és **Grandja** Ivánnak vasárnap volt a nevenapja és ebből az alkalomból mindkettőjüket igen sokan látogatták meg, köztük egy dalmáciai küldöttség is.

Megjelent vasárnap a kórházban **Milutinovics** Cvéta vizsgálóbíró is, aki újból kihallgatta **Pernárt** és **Grandját**

a merénylet részleteire vonatkozólag. **Radics** István állapotáról vasárnap este hat órakor a következő orvosi jelentést adták ki:

— **A beteg jól érzi magát. Hőmérséklet 37,8, érverés 104—108. A lélekvizsgálat normális. Tüdő nagyon jó. A beteg délután aludt, majd a délután egy részét fotelben ülve töltötte. A beteg jó hangulatban van.**

**Radics** István közérzése vasárnap délután teljesen kielégítő volt, kedélyesen elbeszélgetett az orvosokkal és napközben több ízben ivott tejet és yoghurtot.

**Pernár** és **Grandja** állapota is teljesen kielégítő,

**Pernár** Iván állapotában lényeges javulás állott be, hőmérséklete 36,8, érverése 84 és **Grangya** Iván fájdalmai sem olyan nagyok, már mint voltak.

### A kormány egyelőre nem mond le

A miniszterelnökségen vasárnap a déli órákban egybegyűlt a kormány több tagja, de a miniszterek az újságírókkal szemben rendkívül rezerváltan viselkedtek. Egyedül **Spaho** kereskedelmi miniszter beszélgetett az újságírókkal, akiknek arra a kérdésére, hogy mikorra várható a kormány lemondása,

**Spaho** azt válaszolta, hogy a kormány nem mond le, hanem megvárja **Radics** István állapotának a jobbrafordulását, hogy vele tárgyalásokat kezdjenek.

A kormány tagjai állandóan érdeklődnek **Radics** István állapotát iránt és **Popovics** egészségügyi miniszter, aki va-

szárnap délelőtt **Radics**ot meglátogatta a kórházban, informálta is a kormány tagjait **Radics** István állapotáról.

A parasztdemokrata koalíció körében a kormány lemondásának halogatását természetesen igen élesen elítélik és azt hangoztatják, hogy ez a helyzetnek még csak további kiélesedésére fog vezetni.

A parasztdemokrata koalíció ebben annak a jelét látja, hogy a **Vukics** kormány még egy ideig hatalmon akar maradni, a koalíció szerint azonban azok, akik **Vukics**vesztet a maradásra rábeszéltek, csak ártanak a kibontakozás ügyének.

### Sztanojevics Aca alakítja meg az új kormányt?

**Sztanojevics** Aca a radikális párt főbizottságának első alelnöke, aki szombaton Beogradban tartózkodik, vasárnap délelőtt hosszán tanácskozást folytatott a Páris-szállodában lévő lakásán **Trilkovics** Márkóval. **Sztanojevics** Aca beogradi tartózkodásának nagy politikai je-

lentőséget tulajdonítanak és elsősorban **Sztanojevics** Aca nevét emlegetik, mint akinek a személye alkalmas volna arra, hogy esetleg új kombináció élére álljon.

Hogy az ősz államférfi vállalna-e ilyen aktív szerepet, az egyelőre bizonytalan

### A külföldi kölcsön ügye

A véres parlamenti események és az azok folytán előállott politikai helyzet elterelte a figyelmet **Markovics** pénzügyminiszter külföldi tárgyalásairól.

Általános vélemény szerint a külföldi kölcsön létrehozása nem fog sikerülni

és ha sikerülne is, akkor sem lehetne már kibocsátást eszközölni, miután a nyári szünet alatt nem szoktak a londoni pénzpiacon kötvényeket kibocsátani.

Ezzel szemben a **Pravda** vasárnap esti számában párisi táviratot közöl, amely szerint **Markovics** pénzügyminiszter leánya betegsége miatt Párisba érkezett és onnan **Yichybe** utazik.

A pénzügyminiszter a kormánynak olyan jelentést küldött, hogy Londonban befejezte a kölcsöntárgyalásokat és július 12-ike körül érkezik Beogradba,

amikor a kölcsönnek napirendre kell kerülni.

A horvát parasztpárt nem küldi vissza a szerbiai részvételyilatkozatokat

A **Politika** vasárnapi számában azt írta, hogy a parasztdemokrata koalíció felbontatlanul visszaküldi a Szerbiából érkező részvételyilatkozatokat. Ezt a hírt vasárnap a parasztdemokrata koalí-

### Öfelsége újból meglátogatta a sebesült képviselőket

Vasárnap este félnyolckor Öfelsége **Alekszandar** király ismét meglátogatta a kórházban a sebesült képviselőket.

Öfelsége hosszasan és szívélyesen elbe-

szélgetett **Radics** Istvánnal, akinek a látogatás láthatóan jólesett és látogatást tett **Pernár** és **Grandja** szobájában is, behatóan érdeklődve a sebesültek állapotáról.

### Az ellenzék ragaszkodik az új választásokhoz

Mint Zagreből jelentik, a horvát parasztpárt erélyesebb fellépéstől vonakodik egyelőre, azonban hír szerint

ragaszkodik ahhoz, hogy egy olyan választási kormány alakuljon, mely az ellenzéknek teljes garanciát nyújt a választások tisztaságát illetően.

Ennek a kormánynak aztán elő kell készíteni az alkotmányrevíziót, még pedig a föderalista programot megközelítő mértékben.

A **Vreme** vasárnapi számában »Kom-

bináció átmeneti kormányról» cím alatt érdekes cikket közöl a bekövetkezendő politikai helyzetről. A cikk többek közt ezeket tartalmazza:

— Az összes politikusok feszült várakozással néznek az események kialakulása elé. Általános az a meggyőződés, hogy

hétfőn már intenzíven megkezdődik a helyzet tisztázása.

Az első legfontosabb lépés erre nézve már megtörtént tegnapelőtt, amikor

Öfelsége előtt audiencián jelentek meg a parasztdemokrata koalíció vezetői: *Pribicevics, Kovacevics és Kosutics*. Ugy látszik, hogy ezeken az audienciákon már meghúzták azt a vonalat, amelyen a mai nehéz helyzet likvidálására irányuló akció megindul. A nyilvánosságra kerülő hírek szerint átmeneti kormányra van szükség, amelynek az lenne a feladata, hogy rendet teremtsen az országban, elvégezze a legszükségesebb feladatokat a parlamenttel és hogy mindent előkészítsen a legfontosabb állami problémák elintézésére.

Az átmeneti kormány elnökéül *Zsvikovics Petárt* emlegetik. A kormányt az összes parlamenti csoportok legkimagaslóbb politikusai állítanák össze, olyanokból, akik a legutóbbi pártarcokban nem exponáltak magukat túlságosan.

Ez azonban nem lenne koncentrációs kormány, mert abban nem az egyes pártok hivatalos képviselői, hanem azok egyénileg kiemelkedő politikusi vérének részt. Ilyen kormányhoz már hozzájárulását adta a parasztdemokrata koalíció és hajlandók részt venni egy ilyen kormányban a főbizottság köré csoportosult radikálisok is. A demokraták körében is az a vélemény, hogy egy ilyen kormány felelne meg legjobban a mai viszonyoknak. A jelenlegi kormány egyes hívei azonban azt tartják, hogy leghevesebb, hogyha marad a *Vukicsevics*-kormány, megerősítve néhány radikális és demokrata személyiséggel. Ezek szerint csak kormányrekonstrukcióra van szükség, amely folytatná a parlamenttel a munkát. Ezt minden nehézség nélkül meg lehetne tenni, miután a parasztdemokrata koalíció úgy is elhagyja a parlamentet.

A *Vreme* cikke Zagrebban annál is inkább az érdeklődés középpontjába ke-

rült, mert még senkinek sem tudja, hogyan fog végre menni a kibontakozás. A *Bács megyei Napló* zagrebi munkatársa beszélgetést folytatott *Pribicevics* Szvetozárral, aki előtt felemlítette a *Vreme* cikket és azzal kapcsolatban nyilatkozatot kért. *Pribicevics* Szvetozár munkatársunk kérdésére a következőt mondta a *Vreme* információiról:

— Ezek mind önkényes információk és ki van zárva, hogy a parasztdemokrata koalíció ebbe a megoldásba belemenjen.

Az egészről annyit látok, hogy Beogradban felületesen itélik meg a helyzetet. Az a borzasztó, hogy Beogradban azt hiszik, hogy azok után, ami történt, mi tulszük magunkat mindenben és folytatjuk a dolgot ott, ahol a véres esemény előtt elhagytuk. Az a feltevés, amelyet kombinációba vesznek, tudniillik, hogy a jelenlegi parlament tovább folytatja a munkát, annyira komolytalan, hogy nem érdemes róla beszélni. Ha Beograd így folytat mindent, megbukik és nem lesz mód rá, hogy a helyzetet megmentsék. Egyébként, ami mondani való volt, én azt már megmondtam tegnap és azt egészítettem *Radics* üzenetével is. Mi a jelenlegi parlamenttel és összes bizottságaival megszakítottunk minden közösséget, természetesen a kormánnyal is.

A horvát parasztpárt új képviselői

A meggyilkolt horvát parasztpárti képviselő helyébe két új ember jutott a képviselői mandátumhoz. *Radics Pavle* helyébe *Zagorac József* volt képviselő kerül, míg *dr. Baszarics* helyébe a tuzlai kerületből *Sarinics Ivo* tanár, a zagrebi tartomány tisztviselője, akinek a legutóbbi választások alkalmával csak tíz szavazata hiányzott, hogy mandátumhoz jusson.

## Pribicevics Szvetozár a politikai helyzetről és a kibontakozásról

*Pribicevics* Szvetozár vasárnap este Zagreből való elutazása előtt érdekes újabb nyilatkozatot tett az újságírók előtt. A nyilatkozat elején cáfol bizonyos beogradi nyilatkozatokat, amelyek a radikális és demokrata képviselőknek a zagrebi temetésen való részvételről való lebeszélésre vonatkoznak, majd a következőket mondta:

— *Radics* István első szava, melyet az operáció után nekem mondott, a következő volt: »Féltem az országot, mert összes ellenségei most felütik a fejüket«. *Radics* István életének a legsúlyosabb pillanatában nem gondolt magára, hanem az államra. Kevés ilyen patrióta van, mint *Radics*.

A parasztdemokrata koalíció szombat esti határozatáról *Pribicevics* a következőket mondotta:

— A klubülésen tartott beszédemnek értelme az volt, hogy nekünk várunk kell határozatainkkal, amíg a Beogradban folyó akció eredményét nem látjuk. Mi nem akarunk alkalmat adni arra, hogy kifogásul azt mondassák, hogy mi akadályozzuk meg a helyzet egészleges kifejlődését elstetett határozatokkal és akciókkal.

Ezenkívül érthető, hogy végső határozatot, amelyeknek sorsdöntő jelentőségük lehet, nem hozhatók meg *Radics* István közreműködése nélkül, akivel jelenleg is állandó összeköttetésben vagyunk.

Beogradban azonban már eddig is sokat elmulasztottak,

ha nem mindent. Elmulasztották az első lépést, amit azonnal a büntény után meg kellett volna tenni, a kormány lemondását.

A kormánynak le kellett volna mondania, arra való tekintet nélkül, hogy ki jön utána.

Azt mondják, ezt nem lehetett megtenni, mert ezzel a kormány mintegy beismerte volna bűnösségét. Itt azonban nincs szó a kriminális bűnösségről, hanem csupán az erkölcsi és politikai felelősségről. A kriminális bűnösséget kutassa a bíróság, de az erkölcsi és politikai felelősséget az alkotmányos és politikai tényezők tartoznak mérlegelni. A kormány felelőssége abban áll, hogy nem látta előre és nem akadályozta meg az eseményeket. Ha tehát le akarták volna csillapítani a szenvedélyeket a prékói vidékeken,

akkor a kormánynak le kellett volna mondania. Ez nem történt meg, ami olyan hiba, amit nehezen lehet jóvá tenni.

Mi még rövid ideig várni fogunk és csak akkor foglalunk véglegesen állást,

a mai rendszer ellen. Épp így elmulasztották azt is, hogy a parlament elnöksége levonja a konzekvenciákat a történetek után, ami minden más államban megtörtént volna.

— Mit lehet ezek után tenni — folytatta *Pribicevics* — hogy ebből a helyzetből kikerüljünk? Egy-két napot mindenestre várunk kell. Én a magam részéről nem teszek semmit, nehogy elstetett nyilatkozataimra való hivatkozással azt mondassák, hogy a dolgok rendes fejlődését megakadályoztam.

*Radics* István és én a legjobbat akarjuk, de hogy uraikodni tudjunk az események felett, amelyekért mi vagyunk felelősek, szükséges, hogy megadják nekünk a lehetőséget, hogy azt a legjobbat, amit akarunk, keresztül is tudjuk vinni.

Ha az események normális fejlődésének lehetőségét nem teremtik meg, akkor az események elindulnak fatális utjukon és nekünk nem lesz módunkban felelni értük. Utalok arra, hogy a parasztdemokrata koalíciónak, különösen pedig *Radics* István nagy autoritásának köszönhető, hogy az összes prékói vidékeken megőriztük a teljes békét és rendet, amelynek legjobb bizonyítéka volt a szombati fenséges temetés. A százezernyi tömegből nem hangzott el egyetlen felkiáltás sem Szerbia vagy Beograd ellen, hanem az egész temetés egyetlen néma tiltakozás volt a jelenlegi beogradi rendszer ellen. Beogradban eddig az ujjukat sem mozdították meg, hogy elégtételt adjanak a vérig sértett nemzeti öntudatnak. Ez pedig ép olyan fatális, mint amilyenek azok a parlamenti lövések voltak. Reméljük azonban, hogy nem fogják elmulasztani az utolsó pillanatot. Mi bízunk a királyban és hisszük, hogy az események most már elindulnak a helyes úton.

Arra a kérdésre, hogy mikor ül össze a parasztdemokrata klub, *Pribicevics* a következőket válaszolta:

— Várjuk az események fejlődését s attól tesszük függővé a klub összehívását.

A jelenlegi parlamenttel megszakadt minden viszonyunk és ez vonatkozik nemcsak a parlament ülésére, hanem a bizottságokra is.

Hasonlóképpen nincs semmi összeköttetésünk a kormánnyal sem és ki van zárva minden lehetőség, hogy újból felvegyük a kormánnyal a viszonyt. Most Beogradon a sor, hogy a helyes kerékvágásba terelje az eseményeket. Mi megtettük a magunkét.

A szerbellenes hangulatról, amely Horvátországban észlelhető, *Pribicevics* a következőket mondta:

— Érthető, hogy ilyen hangulat fejlődött ki. Mi azonban egész autoritásunkkal ennek elfojtására törekszünk, mert tudjuk, hogy az ilyen hangulat mire vezet. Bele kell azonban élni magunkat a horvát nép lelkébe a véres parlamenti események után. Valószínű, hogy Szerbiában is feltörne ilyen hangulat, ha fordítva történt volna. Arra kérem a szerbiai közvéleményt — fejezte be nyilatkozatát *Pribicevics* — hogy fogja fel a helyzetet olyan képpel, amint ezt történelmünk sorsdöntő megköveteli, épúgy, ahogy mi fogjuk fel, akiket az események sulya a legjobban érint. *Pribicevics* az éjféle gyorsvonattal utazott Beogradba és

hétfőn délután valószínűleg újból megjelenik Öfelségénél audiencián.

A parasztdemokrata koalíció ügyeit most teljhatalmulag egy nyolc tagból álló és permanensen Zagrebban üléselő végrehajtó bizottság intézi.

A parasztdemokrata koalíció klub-ülése valószínűleg szerdán lesz Zagrebban

és a politikai körök általános véleménye szerint ezen az ülésen már döntő határozatot fognak hozni.

A zagrebi horvát radikális párt tagjai bejelentették a pártból való kilépésüket

A zagrebi radikális párt horvát tagjai vasárnap kiáltványt bocsátottak ki, melyben

bejelentették kilépésüket a radikális pártból.

A kiáltványt a következők írták alá: *dr. Szimics Ernő* a hétszemélyes tábla elnöke, *dr. Borkovics Milán*, *dr. Gmeiner Milán*, *dr. Horvát Vladimir*, *dr.*

## A zagrebi tüntetés áldozatainak temetése

A szombaton lefolyt temetés után *Zagreb lassanként visszanyeri régi képét*. A városban rend és nyugalom van, de a házakon még ott lobognak a fekete zászlók és a Paraszti Otthon falait még fekete drapéria borítja.

A lakosság hangulata jóval nyugodtabb,

mivel a rendőrség erélyes intézkedései folytán a zavargások nem ismétlődtek meg.

A zagrebi rendőrség szombaton azt a hírt közölte a lakossággal, hogy a csütörtök éjszakai véres tüntetések áldozatait szombatra virradó éjjel eltemették. Mint utólag kiderült, a temetés nem történt meg és a rendőrség a hírt csak azért publikálta, hogy a nyugalmat biztosítsa. Hivatalosan megállapították azt is, hogy a csütörtök éjszakai tüntetésnek nem öt, hanem három áldozata van. Ezek: *Jerbics kereskedősegéd*, *Meitzen* kőműves, míg a zavargás harmadik áldozatának személyazonosságát nem sikerült megállapítani. A három halott temetése vasárnap délelőtt folyt. Bár erről csak kevesen tudtak, vasárnap reggel nyolc órakor háromezer ember gyűlt össze a Központi temető halottas háza előtt, ahol a zavargások áldozatait felravatalozták. A halottakat a város költségén temették el.

Kilenc órakor hozták ki a hullaházból a három egyszerű fekete koporsót. A beszterelés után elsőnek *dr. Pavelics* Ante, a horvát blokk képviselője mondott beszédet, aki rámutatott arra, hogy ez a temetés jelentőségében ugyanolyan, mint a két képviselő temetése volt az előző napon.

— Itt is, ott is horvát vér folyt — mondotta — mindkét helyen magasztos eszmékért estek el és azok a golyók, melyek ezt a három fiatal embert találták, az egész horvát népen sebet ütöttek.

*Katasics* Dragutin ügyvédek, *dr. Lang* Artur orvos, *Novák* Radán, a zagrebi Állami Jelzálog Bank igazgatója és *dr. Zvernik* Borisz egyetemi tanár.

A kiáltványban kilépésüket azzal indokolták, hogy nem látják teljesülteknek azokat az ideálokat és terveket, amelyek akkor tűzték maguk elé, amikor a pártba beléptek.

— Nem a legutóbbi események következményeitől való félelem miatt lépünk ki a pártból, hanem az utóbbi egy év konzekvenciájaként — mondja a kiáltvány, amely azzal fejeződik be, hogy a parlamentben történt gyilkosság azt a hitüket ölte meg, melyet egy szebb jövőbe vetettek, de az nem valósult meg.

*Dimitrijevics Mita* Radics hősies viselkedéséről

*Dimitrijevics* Mita radikális képviselő, aki a pártok közti vitás ügyekben szokott közvetíteni, részt vett *Radics* Pavle és *Baszarics* Gyuró temetésén. *Dimitrijevics* az újságíróknak a következőket mondotta:

— Én Beogradban nyíltan megmondtam, be kell vallani, hogy ott, ahol az áldozatok vannak, ott van az erkölcs is.

*Dimitrijevics* ezután érdekes részletet mondott el *Öfelsége* a király *Radics*nál tett látogatásáról.

— Én voltam az első — mondotta — aki *Öfelségét* értesíttem a parlamentben történt eseményekről s ott voltam, amikor *Öfelsége* meglátogatta *Radics*ot. Mikor *Öfelsége* *Radics*hoz érkezett, hosszabb ideig halkán beszélgetett vele. *Radics* mindkét kezével a király kezét tartotta, a király pedig többször megcsókolta *Radics* homlokát. Mikor *Öfelsége* kijött, a következőket mondta nekem:

— Én a háború alatt nagyon sok sebesült katonát láttam. Csodálom azt a nyugalmat és bátorságot, melyet *Radics* István tanusít. Képzelve el, még viccet is mondott. Ezeket mondta: »A feleségem mindig panaszkodott, hogy nagy a hasam, most ha eljön, megmondom neki, hogy lám, mégis jó a nagy has, most megmentette az életemet.«

— *Öfelségének* naponta ötször tesznek jelentést *Radics* állapotáról. *Öfelsége* azt mondotta, hogy *Radics* hőmérséklete normális lesz, hosszasan el fog vele beszélgetni.

Ezután *Mayer* Milutin, Zagreb helyettes polgármestere mondott beszédet a város nevében, majd *Koszanovics* Száva képviselő lépett a koporsók elé és a következőket mondotta:

— Amikor négy hónappal ezelőtt a parlamentben megindítottam a Glavnica elleni harcot, nem vártam, hogy az ott először leleplezett botrány után ilyen szomorú bizonyítékokat kell majd a világ elé terjeszteni. Ott voltam *Radics* Pavle és *Baszarics* meggyilkolásánál a parlamentben és most itt állok azok koporsója előtt, akik a fiatalság ideáljaiért haltak meg a mai rezsim elleni küzdelemben. Ezek a halottak még jobban összekapcsolnak bennünket a közös eszmében, amely már régebben is egybekovácsolta a prékói lakosságot. A parasztdemokrata koalíció nevében esküszöm, hogy kiméltlenül folytatjuk a küzdelmet a végső győzelemig — a nagy nemzeti ideálért.

Több beszéd elhangzása után a három koporsót a kijelölt sírhelyre vitték. A rendőrség úgy intézkedett, hogy *Jerbics*et külön sírba helyezik, míg *Meitzen*et és az ismeretlen halottat közös sírba temetik el.

Drámai jelenetek a temetésen

Miután *Jerbics* koporsóját elhelyezték a sírban, a másik két koporsót a tömeg egy távolabbi helyen kijelölt gödörhöz kísérték. Meghatott csendben eresztették le a koporsókat a sírba, amikor a tömegből előtört egy öregasszony és az egyik rendőrtiszt felé lépve sírva és egész testében remegve elmondotta, hogy

fia két nappal ezelőtt elhunyt és azóta semmi hír nincs róla és az a gyamufa, hogy az ő fia az ismeretlen halott. A rendőrtiszt intézkedésére a temetést félbeszakították és az ismeretlen

Több jelentéktelen tanu után a vádlott anyósát hallgatták ki.

Varga Mária szerint a vádlott és leánya állandóan perpatvarban éltek és folyton veszekedtek. Veje sokszor minden ok nélkül megverte a feleségét. Ilyen

bántalmaztatás miatt leánya több ízben elhagyta az urát, de az mindig visszakönyörögte.

A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után a vádlottat két évi fegyházra ítélte.

## Három házat felgyújtott Szuboticán a kéményből kippantant szikra

Óriási tűzveszedelem az ötödik körben, amelynek egyik uccája veszélyben forogott

A kéményből kipattanó szikra óriási tűzveszedelmet idézett elő vasárnap este Szuboticán a Golubova-uccában, amelyben véges végig apró nádfedeles házak sorakoznak egymás mellett.

A tűzvédszék, a tűzoltóság megfeszült munkája ellenére is, három ház áldozatul esett

azonban, ha egy kis szél van, úgy az egész ucca lángba borulhatott volna.

Este nyolc óra tájban értesítették a tűzoltóságot, hogy a Golubova-ucca 35. szám alatti ház, amely Vidkovic Sztipán kereskedő tulajdona, kigyulladt.

Mire a tűzoltók kértek, már lángokban állott a két szomszédos ház is,

amelyek Szücs Antal nyugalmazott

rendőr és özvegy Mamuzsics Jánosné tulajdona és a tűz a középső házról szinte pillanatok alatt tovább terjedt.

A tűzoltók látva a súlyos helyzetet, elsősorban a közelben levő házak megmentésére fordították a főszólyt és így elejét vették annak, hogy a messze szétroppenő zsarátmokok újabb házakat is felgyujtsanak.

Ezalatt

az égő házak teteje teljesen leégett, a lakások azonban megmenekültek a pusztulástól.

A tűzhöz Prodánovics Mladen rendőrkapitány vezetésével a rendőrség is kivonult a rend fenntartására. A tűzoltóság nehéz munka árán, kilenc órakor lokalizálta a tüzet.

— **Beckerekre szállították a Csehszlovákiában letartóztatott Ivanica Nikolát.** Beckerekre jelentik: Ivanica Nikolát, aki ellen az állam kárára elkövetett másfél millió dináros csalás miatt a jugoszláv hatóságok körözövelet adtak ki — mint ismeretes — Csehszlovákiában letartóztatták. A csehszlovák hatóságok Ivanicát kiadták és vasárnap szállították Beckerekre, ahol az ügyészség fogházába vitték.

— **Hétfőn már rendes időben kezdődnek Szuboticán az esti mozielőadások.** A Városi Mozi igazgatósága közli, hogy hétfőtől kezdve már rendes időben, azaz 9 órakor kezdődik az esti előadás.

— **Kedvező stádiumba jutottak a német kormányalakítási tárgyalások.** Ber-

linből jelentik: A hajor néppárt hajlandónak mutatkozott, hogy a weimari koalícióban résztvegyen. Eszerint Müller Hermannak valószínűleg sikerülni fog a kabinetet megalakítani.

— **Felakasztotta magát egy noviszadi földműves.** Noviszadról jelentik: Évin Péra noviszadi földműves vasárnap reggel a lakásán felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már meghalt.

— **A német oceanrepülő meg hívást kaptak Vilmos excsászárhoz.** Berlinből jelentik: Köhl kapitány és Hühnefeld a diadalmal német oceanrepülő meg hívást kaptak Vilmos excsászárhoz Dornba. Hühnefeld a meghívást elfogadta és emiatt a lapok erősen támadják, mert ezzel csak bonyodalmakat idéz elő.

## SPORT

### Beograd javára dőlt el a palicsi tenniszverseny Popovics lett a vajdasági bajnok

A palicsi tenniszklub szombaton és vasárnap rendezte meg a Vajdaság és Beograd versenyét, amelyet még érdekesebbé tett az a körülmény, hogy most dőlt el a férfi egyes vajdasági bajnokságának a sorsa is. A legutóbbi noviszadi versenyeken, amelyen a Vajdaság bajnokságáért küzdöttek nem jutott idő a férfi egyes lejátszására és a rendezőség úgy döntött, hogy azt a meccset Balázs és Popovics a palicsi verseny alkalmával fogják lejátszani. A versenyt, amelyet meglehetősen érdeklődés kísérte, a beogradiak nyerték meg rendkívül szép küzdelem után, bár a női számokat Beograd lemondta és a Vajdaság ezeket már az indulásnál három pont előnnyel indult. Ennek ellenére elvesztette a mérkőzést mert versenyzői nem bírták azt a tempót, amelyet az állóképesebb és rutinirozzabb beogradiak valamennyi számban

diktáltak. A legnagyobb meglepetés volt Balázs veresége, ami főképp annak tulajdonítható, hogy nagy indiszpozícióval küzdött. A Popovicsal játszott singlben is a balszerencse kísérte, amire jellemző, hogy az első szettben már 3:1-re vezetett, mégis Popovics nyerte meg a szettet.

A verseny részletes eredményei: Kaciancsics-Nedics — Flamman-Radovics 6:2, 6:2; Popovics-Seleketinszki — Balázs-Csernojarev 6:1, 3:6, 6:3; Nedics — Flamann 6:4, 4:6, 6:2; Kaciancsics-Nedics — Balázs-Csernojarev 4:6, 6:4, 6:3; Kaciancsics — Radovics 6:4, 6:1; Popovics — Balázs 6:3, 6:0, 6:3; Seleketinszki — Csernojarev 6:3, 6:3; Popovics-Seleketinszki — Flamman-Radovics 6:1, 6:3.

A verseny végeredményben 6:5 arányban nyerte meg Beograd.

### A Kinizsi elvesztette a bajnokságot A Bánatul a temesvári kerület bajnoka

Temesvárról jelentik: A kerületi bajnokságokat mindenütt befejezték és most az elődöntők lejátszására került volna a sor, de a központ teljesen tehetetlen a beérkezett óvások özöne miatt. Kivétel nélkül, minden kerület bajnokságát megővták. Temesvár volt látszólag az egyetlen hely, ahol az UDR-Banatul 6:1-es eredmény következtében a Kinizsi bajnoksága bizonyosnak látszott. Most filmszerű gyorsasággal a kerületi sportszö-

vetség a Kinizsi-Rapid mérkőzésből kifolyólag, a Banatul óvása alapján a Kinizsit elűtötte a bajnokságtól. Ezek szerint a Banatul a kerület bajnoka, de a Kinizsi természetesen nem nyugszik bele a drákói ítéletbe és igazának tudatában a központhoz felebbezett. Az ország sportközvéleménye a Kinizsi mellett törpalcát, mert ez az egyetlen csapat, mely a külföld előtt méltóan tudja reprezentálni Románia futballsportját.

### Junius 28-án találkozik a jugoszláv válogatott Csehszlovákia csapatával

Zagrebben játszik le a mérkőzést

A beogradi és zagrebi politikai események miatt a JNS el akarta halasztatni a junius 28-ikára kitűzött jugoszláv-csehszlovák mérkőzést, amelynek előkészületei Csehszlovákia részéről meg is történtek. A szövetség most úgy döntött, hogy nem fog kérni ha-

lasztást, hanem a mérkőzést junius 28-ikán Zagrebben megtartják.

A jugoszláv válogatott valószínűleg hétfőn állítja össze a szövetségi kapitány és értesülésünk szerint a csapatban szerepelni fog Siflis, a SzAND kapusa.

### Noviszád—Oszijek 2:0 (0:0)

Bíró: Zsivánovics. A mérkőzést a noviszadiak biztosan nyerték. Oszijek támadószora nem volt elég erélyes és így kihasználatlanul maradtak a gól-

helyzetei.

A noviszadiak góljait Markovics és Lenci lőtték.

Zsivánovics jó bíró volt.

#### BEOGRAD

Jugoszlávia—BSK 3:3 (2:1)

#### BUDAPEST

Ferencváros—Attila 5:1 (1:0). Kupa-döntő.

Hungária—Bástya 2:1 (2:1)

#### SOPRON

Cricketer (Bécs)—Soproni VSE 5:3 (2:3).

#### SZOMBATHELY

Sabaria—Vienna 3:2 (2:2)

Vízipólómérkőzések: III. ker.—Pozsonyi TE 7:0 (4:0), FTC—III. ker. 3:2 (0:2).

~~~~~  
A le jobb hirdetési orgánumban a „BÁCSMEGYEI NAPLÓ”  
~~~~~

## Erélyes óvóintézkedéseket tesznek Kun Béla ügyének keddi tárgyalására

A tárgyaláson résztvevőket meg fogják motozni

Bécsből jelentik: Az esküdtbírók kedden kezdik tárgyalni Kun Béla ügyét Kun Bélát az ügyészség tudvalevőleg titkos szövetkezésben való részvétellel vádolja és Kun Béla április huszonegyediké óta van a letartóztatásban.

A tárgyalás előkészületeiről a bécsi lapok terjedelmes és érdekes részletekben bővelkedő tudósításokat közölnek. Leginkább azok a jelentések keltenek figyelmet, amelyek azokról az óvóintézkedésekről adnak számot, amelyeket a törvényszék tett. Ennek az óvatosságnak többek közt az is magyarázata, hogy az első baloldali lapok olyan hírekkel igyekeznek hangulatot kelteni, hogy Kun Bélát veszedelem fenyegeti a tárgyaláson és ilyen tartalmu levelekkel árasztják el a bíróságot is. Ezért elrendelték, hogy mindenki, aki résztvesz a tárgyaláson, a tárgyalóterembe való belépése előtt tartozik magát a motozásnak alávetni, még a diplomáciai testület tagjai is.

A lapok már kombinációkba bocsátkoznak arra nézve, hogy mit fog hozni a tárgyalás. Azt írják, hogy Kun Béla felelősségre vonása az egész Európát érdekli politikai kérdéseknek nagy tömegét hozza felszínre. A vádirat is fel-

veti a kérdést, amelyre a bizonyítási eljárás eredményétől várja a választ, vajjon a titkos szövetkezés csak Ausztriára szorítkozott, vagy kiterjedt-e más országokra is, különösen nem készítette-e elő Kun Béla újabb magyarországi összeesküvést? Meg kell állapítani, nem dolgozott-e Kun Béla Bécsben olyan akció érdekében, amellyel más távolabbi országokban akartak felfordulást előidézni és ez az a kérdés, amely a diplomáciát a legközelebből érdekli. Ez a magyarázata annak, hogy csaknem anynyi diplomata és követségi tisztviselő lesz jelen a tárgyaláson, mint ahány újságíró és természetesen képviselteti magát a szovjet kormány is.

A vádirat anyaga a lapok szerint teljesen elég annak megállapítására, hogy Kun Béla a titkos szövetkezést elkövette, de lehetséges, hogy a tárgyalás adatai a vizsgálat kiegészítését teszik szükségessé, amely esetben az államügyészség a tárgyalás elnapolását fogja indítványozni tekintettel arra, hogy a per anyagában az osztrák állam nemzetközileg is érdekelve van, nincs kizárva az sem, hogy a tárgyalást megfosztják a nyilvánosságtól.

— **Felémelik a francia miniszterek fizetését.** Párisból jelentik: Poincaré miniszterelnök elhatározta, hogy az eddigi évi nyolcvanezer frankról évi száznyolcvanezer frankra emelteti fel a miniszteri fizetéseket. A miniszterek autótartási költségei cimen eddig huszonegyezer frankot kaptak, amelyet most ötvanezer frankra emelnek fel.

— **Hideghullám Lengyelországban.** Varsóból jelentik: Két nap óta egész Lengyelországban olyan hideg időjárás uralkodik, amilyenre emberemlékezet óta nem volt példa. A hirtelen beállott hideg okát még a szakkörök sem tudják, tény azonban annyi, hogy Zakopanye fűrdőhelyen például négy fok Celsius a hideg. Egy másik fűrdőhelyen nyolc centiméter magas a hó.

— **Fel akarják robbantani a newyorki tőzsdepalotát.** Newyorkból jelentik: A tőzsde több tagja fenyegető levelet kapott, amelyben ismeretlen személy bejelenti, hogy levegőbe fogják röpíteni a newyorki tőzsdepalotát. A rendőrség komolyan vette a fenyegető levelet és félve a merénylettől, valósággal megszállta a tőzsdepalotát és oda nem engedik be azt, aki nagyobb csomaggal, vagy tömött irattáskával akar bejutni.

## HIREK

— **A kormány kijelölte a népszövetségi ligák uniójának hágai kongresszusára a jugoszláv kiküldötteket.** Beogradból jelentik: A kormány kijelölte a népszövetségi ligák uniójának junius 30-ikán kezdődő hágai kongresszusára a jugoszláv delegáltakat. A delegáció vezetője dr. Jovánovics Vászta volt miniszter, tagjai pedig Ibrovac beogradi, Pitomec ljubljana és Strazsnický zagrebi egyetemi tanár.

— **Községi pótválasztás Melencén.** Beckerekre jelentik: Melence községben vasárnap zajlott le a községi pótválasztás. A választásokon a radikális párt 10, a demokrata párt 3, a független demokrata párt 2, a disszidens radikálisok 4, a független munkások 5 és a földművespárt 16 mandátumot kaptak.

— **Jegyzőválasztás Krnján.** Szomborból jelentik: Krnján a község képviselőtestülete vasárnap választott jegyzőt. A község jegyzőjeül 48 szavazattal Gojkovics Jenő volt bogojevói jegyzőt választották meg.

# A francia kamara megszavazta a frank stabilizálását

Csak a kommunisták szavaztak Poincaré törvényjavaslata ellen

Párisból jelentik: A kamara pénzügyi bizottsága szombat este összeült és egész éjszaka folytatta a tárgyalásokat, amelyek után 32 szavazattal az egy kommunista Piquemal szavazata ellenében elfogadta a frank stabilizálására vonatkozó javaslatot. Az ülés elején Poincaré közölte, hogy a stabilizációs kulcsot,

amely 124.21 font, 25.52 dollár és 4.91 svájci frank árfolyamának felel meg. Tehát nem választottak a stabilizációnál átszámítási árfolyamot, hanem kulcsot, amelynek aránya az arany svájci frankhoz 4.92.662. Tehát egy papírfrank 20.297 arany centimesnek felel meg.

Vasárnap reggel kilenc órakor ült össze

a kamara, hogy a javaslatot letárgyalja. Valamennyi párt képviselője a törvényjavaslat mellett szólalt fel, csupán Piquemal szólott a javaslat ellen. Végül a kamara 450 szavazattal huszonkettő ellenében elfogadta a frank stabilizálásáról szóló javaslatot, amely így törvényerőre emelkedik.

## Nobilét megmentették és Kingsbaybe vitték

Thornberg norvég pilótakapitány repülőgépen leszállt a jégtáblára és felvette Nobilét, aki vasárnapra virradó éjjel a zajló jégtömbön súlyosan megsebesült — Folyamatban van Nobile társainak megmentése is

### Amundsent még nem találták meg

Londonból jelentik: A Central News jelentik:

Thornberg kapitány, a norvég segítőexpedíció tagja szikratávirón jelentette Kingsbayba, hogy Nobile táborkot megmentette

és most folytatja a mentőexpedíciót. Stockholmi jelentés szerint a norvég repülőkapitány a nyílt tengeren le tudott szállni Nobilék jégtáblája mellett. Thornberg repülőgépére vette Nobilét és Kingsbaybe vitte, azután visszatért a többiek megmentésére.

Nobile megmentéséről Kingsbayból a

következő részleteket jelentik:

Nobilenek és társainak egész éjszaka borzalmas küzdelmet kellett folytatniok a jéggel.

A jégtömb, amelyen a hajótörött expedíció tagjai tartózkodtak, folyton hánykolódott és száz métermázsás jégtömbökkel ütközött össze.

Nobile a lábát törte és azért kellett őt elsőknek megmenteni, hogy orvosi kezelésben részesülhessen.

Az Upland nevű repülőgép, amely Nobilét megmentette, bravurosán szállt le és a startja is csodálatos pilótabravúr volt. Ugyanakkor, amikor a Upland fel-

szállt, hogy Nobilét megkeresse, a Quest nevű svéd hajó kelet felé nyomult és a Hinlopen nevű szorosban horgonyt vetett, hogy Nobilének orvosi segélyt nyújtson.

Nobile állapota válságos.

Ujabb szikratávirat szerint a norvég kormány Sars nevű hajója a Jeges tengeren a Medve szigetektől az örök jég határáig kutatott Amundsen eltűnt expedíciója után, de

nem sikerült Amundsenekre akadni. A gőzös négy rozmár-vadászhajóval találkozott, de ezek sem tudtak felvilágosítást adni.

## Feleséggyilkosságért két évi fegyházra ítélték egy gyurgyevói földmivest

A vádlott azzal védekezett, hogy tévedésből ölte meg feleségét

Noviszadról jelentik: Budímszki Milutin huszonkilencéves gyurgyevói lakos az év február 23-ikán éjjel — mint ismeretes — konyhakéssel hat halálos szurást ejtett feleségén, aki a sérülések következtében meghalt. Budímszki feleségével hosszabb ideje rossz viszonyban élt és az asszony többször elhagyta az urát, de mindig visszatért hozzá, mert a férje jobb bánásmódot ígért. A kritikus éjszakán, éjjel tizenegy óra tájban az asszony felköltötte az urát és figyelmeztette, hogy valaki sétál a lakás ablaka alatt. Budímszki iparkodott megnyugtanni az asszonyt, hogy nem kell semmitől sem tartania, mire az visszafeküdt az ágyba, de később újból felkelt és nyugtalanodva kérte a férjét, hogy nézzen ki, vajjon ki járkal állandóan fel és alá az ablak alatt. Budímszki, így védekezett, ki akart menni, hogy utánanézzon, de az asszony nem engedte kimenni. Valamivel később, — a vádirat szerint, — az asszony kiment az udvarra, röviddel utóbb Budímszki is felkelt, konyhakést vett magához és megleste az asszonyt, amikor az a sötét szobába visszatért és akkor az előre elkészített késsel hat halálos szurást ejtett rajta. Budímszki a vizsgálat folyamán azzal védekezett, hogy a felesége azért nyugtalanodott, mert a kritikus napon Budímszki anyja látogatába jött fiához és magával hozott hétézer dinárt, amelyet a szalmazsákban rejtettek el. Budímszki anyja és felesége emiatt nyugtalanodtak, mert attól féltek, hogy az ismeretlen, aki az ablak alatt járkal, el akarja lopni a pénzt. Ezért vette magához a konyhakést és az ágy szélére ülve, várta a történendőt. Közben azonban elaludt és mert nem hallotta, amikor a felesége az udvarba ment, csak arra ébredt fel, amikor lépéseket hallott az udvar felől a lakás felé közeledni. Amikor az ajtó kinyitott, »ki vagy, mit akarsz?« kiáltással rátámadt a szobába lépőre és konyhakéssel össze-vissza szurkálta. Állítólag csak akkor tudta meg, hogy a betörő helyett tévedésből a feleségét szurkálta meg, amikor az segélyért kiáltott és megmondotta, hogy ő jött be a szobá-

ba. Budímszki még azt is mondotta, hogy feleségével jó viszonyban élt és semmi oka sem volt feleségét megölni.

A noviszadi kerületi törvényszéken dr. Belajdzsics Vladimir törvényszéki elnök tanácsa szombaton tárgyalta Budímszki Milutin bűnügyét, a közvédat dr. Antonijevics Dusan államügyész képviselte, a védelmet dr. Lemaics Jovan látta el. Az elnök a vádlott személyi adatainak felvétele után megkezdte a kihallgatást.

— Nem érzem magam bűnösnek — kezdte a vádlott — 1917-ben nősültem meg és tizennégy nappal utóbb már katonai szolgálatra kellett bevonulnom. A feleségem ezalatt anyjánál Kucuran volt, ahova a háboru befejezése után én is elmentem, de mert anyósommal nem tudtam összeférni, feleségemmel Gyurgyevóra költöztünk. Feleségemmel egyideig nem jó viszonyban éltünk és az asszony néhányszor el is hagyott, de legutoljára ez év januárjában ismét visszatért hozzám. A kritikus nap estéjén korán felküdtem, míg a feleségem átment a szomszédba. Éjfél tájban a feleségem azzal ébresztett fel, hogy a ház körül tolvajok járnak, mire felugrottam és konyhakést felkapva, az ablakhoz mentem, de az uccán senkit sem láttam. Erre leültem az ágy szélére és vártam. Pár perccel később megismétlődtek a lépések, de ekkor sem láttam senkit az uccán. Ekkor kimentem a konyhába, megnézni, nincse talán ott valaki?

Elnök: Miért ment a konyhába, amikor az uccán hallotta a lépéseket?

Vádlott (hallgat).

Az elnök újabb kérdésére folytatta: — Amikor már közeljutottam a konyhaajtóhoz, az hirtelen kinyitott és egy sötét alak jelent meg előttem a küszöbön. Hirtelen ráugrottam, mert azt hittem, hogy a tolvaj jött be a lakásba és a kezemben volt késsel szurkálni kezdem a sötét alakra és csak akkor hagytam abba, amikor a feleségem felkiáltott: »Ne Bántás Milutin, én vagyok, Mária, a te feleséged«. Nagyon megijedtem és azonnal orvosért futottam.

Elnök: Miért gondolta, hogy tolvajok

lehetnek az uccán, mikor az uccán többen szoktak járni.

Vádlott: A feleségem és az anyám mondta, hogy az uccán tolvajok vannak.

Elnök: Mielőtt a konyhába ment, hallotta-e, hogy a konyhaajtó már előzőleg kinyitott?

Vádlott: Nem.

Elnök: Hát akkor miért ment a konyhába? és miért ott kereste a tolvajot?

Vádlott: Azt hittem, hogy már előbb behúzódott a konyhába.

Elnök: Félt maga az éjjel?

Vádlott: Igen, félt.

Elnök: Ha félt a tolvajoktól, hogy mert mégis kimenni, sőt még az uccára is. Ilyenkor elszokás torlaszolni az ajtót.

Vádlott: Nem emlékszem tisztán, hogy mit tettem.

Elnök: Hogy van az, hogy nem hallotta, amikor a felesége kiment a konyhába?

Vádlott: Elgondolkoztam.

Elnök: Felesége halála előtt azt vallotta, hogy maga a kiabálás ellenére is tovább szurkálta a feleségét.

Vádlott: Nem emlékszem semmire.

Elnök: Másnapra volt-e magának idézése a bírósághoz abban a perben, amelyet a felesége indított maga ellen?

Vádlott: Igen, kaptam idézést, de az ügyvéd azt mondotta, hogy tekintettel arra, miszerint visszaállítottuk az életközösséget, a tárgyalás nem lesz megtartva.

Elnök: Nem fenyegette maga a feleségét, hogy maga és az anyja megölik?

Vádlott: Nem.

Dr. Doroszlovac Ilija gyurgyevói községi orvos vallomásaiban elmondotta, hogy a tett elkövetése után a vádlott éjjel hozzájött és közölte vele, hogy megölte a feleségét és orvosi segítségét kérte, mert szerinte az asszony még megmenthető. Nyomban elment a tett színhelyére, ahol az asszonyt vérben fetrengve találta. Azonnal orvosi segélyben részesítette. Az asszony a rendőrförmeszternek tett vallomásaiban elmondotta, hogy férje még akkor is tovább szurkálta, amikor már kiabált és így tudhatta, hogy nem a tolvaj, hanem a feleségét szurkálja.

Elnök: Sötét volt-e azon az éjjelen?

Tanu: Igen. Holdvilág nem volt.

Pavlovics Milos községi rendőr, Rikovic Szima, a vádlott szomszédja voltak a következő tanuk.

halott koporsóját kiemelték a sírgödörből. A tömegben sokan sirtak és a hangos zokogástól visszhangzott a temető.

A koporsó fedelét levették és az öregasszony többektől támogatva odalépett a koporsó mellé. Ránézett a halott viaszárga arcára, megremegett és az öröm kiáltása hagyta el ajkát.

— Nem, ez nem az én fiam! — kiáltotta boldogan és elájult. A drámai jelenet mélyen meghatotta a jelenlevőket és minden szem könnyes volt.

A zavargás ismeretlen halottjának koporsóját már éppen vissza akarták helyezni a sírgödörbe, amikor az első sorokból egy tizenöt éves fiu toppant elő és a koporsóhoz lépett, melynek fedelét éppen ekkor akarták visszahelyezni.

— Ez az én bátyám! — kiáltotta és ráborult a koporsóra.

A közönség megdermedve állt az esemény hatása alatt.

A fiu elmondotta, hogy az ismeretlen halott a bátyja.

Bjelos Gyuro tizennyolcéves mázoló segéd, aki a likai Janica községben született. Szülei nincsenek és ők, két testvér is, külön-külön éltek Zagrebban, ezért nem tűnt fel neki bátyja eltűnése.

A zavargás harmadik áldozatát így sikerült agnoszkálni. A fiu vallomását jegyzőkönyvbe vették és ekkor derült ki az is, hogy az áldozat pravoszláv vallású. A rendőrtiszt ekkor intézkedett, hogy Bjelos koporsóját vigyék át a pravoszláv temetőbe és ott külön temessék el. Ekkor Koszanovics Száva képviselő lépett a koporsóhoz és a következőket mondotta:

— Az én felelősségemre, temessék el őket együtt. Egy helyen haltak meg, egy eszméért, nyugodjonak hát együtt.

Igy is történt, a tömeg elénekelte a horvát himnuszt és ezzel a temetés véget ért.

### Radics Pavle özvegye meglátogatta a sebesülteket

A csütörtök éjszakai zavargások sebesülteinek nagy része még a különböző kórházakban fekszik. Vasárnap délután három órakor

Radics Pavle özvegye, Pribicevic és Koszanovics képviselők társaságában meglátogatta a sebesülteket.

Először a Jelacsics-téren levő Alapítványi kórházba látogattak el, majd az Irgalmas Nővérek Vinogradsko cselán levő kórházába mentek. Radics Pavle özvegye sorra látogatta a sebesülteket, barátságosan elbeszélgetett velük, érdeklődött állapotuk felől és a kórház személyzetének utasításokat adott a sebesültek ételmezésének megjavítására vonatkozólag.

A sebesültek közül legsúlyosabb Ciglenecki József bádigos állapota, akinek hátgerincébe furdott a golyó. Ciglenecki felépülésében nem biznak az orvosok.

### Vizsgálat indul a zagrebi zavargások alkalmával történt halálesetek ügyében

A csütörtök esti zavargások alkalmával történt három haláleset ügyében a zagrebi törvényszék emberölés címén elrendelte a bűnügyi vizsgálat lefolytatását.

Dr. Puskás Ljudevit vizsgálóbíró már megkezdte a tanúkihallgatásokat s ezzel egyidejűleg felszólítást bocsátott ki, melyben felhívta a lakosságot, hogy az, aki a halálesetek ügyében tud valamit, jelentkezzen nála.

### Enyhítették a rendkívüli intézkedéseket Zagrebban

A zagrebi rendőrség vasárnap mérsékelte a rendkívüli intézkedéseket, amelyek a zavargások miatt rendelt el és megengedték, hogy este tizenegy óráig szabad az uccán tartózkodni. Vasárnap először hirdettek előadást a színházak is.

A zagrebi politikai pártok, kulturális, gazdasági és egyéb egyesületek körében akció indult meg, hogy Zagreb város nevében a külföld tájékoztatása végett készítsenek proklamációt és azt rádión és a sajtóiradók útján juttassák külföldre. A proklamációban azt akarják leszögezni, hogy a zagrebi tüntetést nem kommunista agitátorok kezdeményezték, hanem az tisztára hazafias megnyilatkozás volt. Ezzel az Avala-ügyvédség híradásait akarják ellensúlyozni.